

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületével
szemben,

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
főszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal veszi föl

Meddig tart még?

Pécs, 1899. február 6.

Bánffy báró az ellenzék békebizottságának olyan föltételeket szabott, a melyekről tudnia kellett, hogy azokat az ellenzék el nem fogadhatja s azért is szabta ezeket, hogy a béke létre ne jöhessen. Erre való volt az a főnhéjazó hang is, a melylyel a kormány az összes ellenzéki föltételek merev visszautasítása mellett, a túlzó kormányköveteléseket nem is annyira békeföltételekként, mint inkább föltétlenül teljesítendő parancsként állította föl.

Az ellenzék erre azzal válaszolt, hogy olyan kormányval, amely nemcsak garanciát nem képes adni a föltételek teljesítésére, de egyenesen vissza is utasítja azok elfogadását, békét nem köthet s azért csak az új kormányelnökkel tárgyalhat tovább.

Erre utazott Bécsbe *Fejérváry* miniszter, hogy a további teendőkre nézve a korona elhatározását kieszközölje. A korona a döntés előtt meg akarta hallgatni a tárgyalások vitelével és ellenőrzésével megbízott emberét s ezért kellett *Szell Kálmán*nak is Bécsbe utaznia.

E két előterjesztés után határozott a korona, még pedig úgy, a hogyan azt mindenki várta, a Tisza-klikk harcias elemeinek kivételével. Utasította a kormányt

a további tárgyalásokra a béke létesítése érdekében.

Ebben az elhatározásban természetesen benne foglalítatik az az utasítás is, hogy a kormány a merev negáció terét hagyja oda s olyan föltételeket szabjon, melyet az egész ellenzék elfogadhat, mert a most informáló államférfiakról föl kell tennünk, hogy hiven festették a helyzetet a király előtt s ehhez képest fölvilágosították a koronát, hogy a Bánffy-féle föltételekhez való ragaszkodással a békét létesíteni lehetetlen.

Őszintén föl kellett tárniok legfőbb helyen, hogy ha sikerülne is a Bánffy álláspontjának elfogadására birni az összes ellenzéki megbízottakat, a mire azonban szintén csak minimális kilátás lehet, ezzel a béke még korántsem lenne biztosítva, mert az kétségtelen, hogy ilyen egyességet az összes ellenzéki pártok nem ratifikálnának. már pedig ha csak egyetlen ellenzéki párt is megtagadja hozzájárulását, a béke nem létesíthető, mert az elintézendő javaslatok elfogadását egyetlen ellenzéki párt is beláthatlan időkre megakaszthatja.

Békét kötni ezuttal taktikázással nem lehet, az állandó béke csak őszinte jóakarattal létesíthető, azért az ellenzéknek nem lehet parancsokat osztogatni, hanem bele kell harapni a savanyu almába s az ellenzék engedékenységének meg kell adni az árát is, nem elég az egyszerű személycsere

a kormányelnökségben, de teljesíteni kell a tárgyi föltételeket is.

De Bánffy báró megint taktikázni akar s úgy tesz, mintha a korona elhatározásában rejlő utasítást nem értette volna meg s így reméli, hogy kormányelnökségét még elnyújthatja az alkudozásoknak a végtelenségig való folytatásával.

A kormány félhivatalos szócsöve, a Bud. Tud. ugyanis azt a sugalmazott közlést bocsátja ki világgá, hogy Bánffy a korona parancsára folytatandó tárgyalást azzal fogja kezdeni, hogy az ellenzékhez ismét válaszjegyzéket intéz, amely azonban a kormány eddigi válaszához csak egyszerű rekapiulációja lesz.

Nos, ez egyszerűen a korona parancsának kijátszása lenne, mert a korona nem azért utasította a kormányt a tárgyalások folytatására, hogy periratváltásba bocsátkozzék az ellenzékkel eredeti álláspontjának kiküzdésére, hanem, hogy igyekezzenek a békés megoldás útját komolyan megtalálni.

Az ellenzék által egyszer már visszautasított válasz egyszerű rekapiulációja pedig nemcsak hogy nem keresése a békés megoldás útjának, hanem annak egyenes eltorlaszolása. Hisz csak nem képzei Bánffy báró, hogy ha megismétli azt a választ, a melyet az ellenzék már első ízben sem akart még csak tárgyalni is, akkor az

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

E. Kovács Gyulához.

(»Learkirály« előadása után.)

Átéltük véled Lirnek szenvedését:
Fájdalma, láza, átka meghatott;
Ijedten néztünk — őrjöngésit hallva —
Megtört embert, királyi alakot.

Megrázta lelke szörnyű hánykodása
Egész valónkat . . . Vajh, ki érze mást?
A hálátlanság bűnét ütve-zúzva:
Szívünk veled érezhetett bizvást!

S te nagy! Te nem nyerél bár egy virágot,
Se koszorút, ezüstöt, aranyat,
— Bár zúgó tapsok árja hullt elődbe —
(Mindezt csicsergő itt sokat arat . . .)

Nem ismerének. Kétkedőn fogadtak:
Lehetsz-e nagy, nagy idegen*) után?
Hiszen nem ir tiz ország lapja rólad . . .
Hiszen te csak magyar vagy, ez csupán . . .

De végre — lám! — a sassal felrepülve:
Még sátnya szív is napba nézhetett . . .
E szárnyalásod s fényed dús hatását
Olimpusról büszkén élvezheted!!

Szamosi.

*) Salvini.

Athléta-bál.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Kedves Jolánka!
Már megint . . . ?!
Ugyan ne haragudjék, aranyos Jolánka, mikor az én hazavágyó lelkemnek olyan jól esik magához fordulni innen messze földről is . . . Meg azután egy kis ravaszság is van ám a dologban. Emlékszik, hogy rendes szokás szerint megint csak haraggal váltunk el egymástól . . . és még minő haraggal . . . Rajtacsipett, hogy valakitől talán nagyon nehezen váltam el . . . Pedig Isten ucsce, nem tehetek róla, hogy épen a magácska ablaka alatt történt e szomorú bucsuzás; no! ha már nem haragszik, ígérem, hogy máskor okosabb leszek. Hát alighanem ezért haragudott meg a Jolánka, nem vagyok biztos benne; de elég az hozzá, hogy midőn bucsucsókot leheltem vékony kis kacsójára, ott ama örökké rossz ajtó küszöbén s megragadva kacsóját, mélyen szemébe néztem . . . Ej! erről talán jobb volna hallgatni . . . de mégsem; hadd ismerjék a pécsiek, minő szókimondó kis barátnőmnek irom én le az ő mulatságaikat . . . Nos mélyen belepillantottam szemébe s félig sóhajtván ki mertem mondani a kérdések kérdését: vajjon fog-e nekem irni . . .

Bekövetkezett a mire el kellett volna készülnem; minden lelkifurdalás nélkül kimondta, hogy »nem«. Hát ez szép magától,

édes Jolánka, csak ne csapta volna be olyan haragosan az ajtót. Ez nekem nagyon fájt s az igazat megvallva, egész utamon furcsa gondolatok kóvályogtak fejemben s elakartam hitetni magammal azt az absurdumot, hogy én sem irok magácskának. Sőt mi több, talán meg is erősítettem valami erős fogadással . . . De hát hiába — hiába . . . és ekkor egy mentő gondolat kirántott a töprengésből, kezembe vettem a tollamat, irtam egyszerre egy báli tudósítást, egy tárcát, no meg, a mit először kellett volna említenem, egy levelet magácskának . . . Így, kedves Jolánka! nagy dolgot műveltem, teljesítettem köteletségemet, meg volt a jó szándék egy-két unalmas percét elűzni a jó pécsieknek, beváltottam magácskának tett régi ígéretemet s végre, a mi a fő, kijátszottam saját magamat.

Hanem hát most maga, édes Luluka (ejnye! nézze már, hogy kiszaladt ajkamon ez a kedvesebb neve! Ne nehezteljen, már ugyis hiába, nyomtatásban nem lehet ám korrigálni) most nagyot néz, hogy tulajdonképen mire jó mindez. Nos, kedves Lulu, ezt el kellett mondanom mentségemre, mert édes Istenkém, mit szólnának hozzá a mi fess athlétaink, kik argus szemekkel öröködnék a becsületbeli dolgok fölött, ha olyan ember ir az ő báljukról, a ki nem tudja megtartani saját magának adott szavát.

De így már nyugodt vagyok, igazoltam multkori levelem keletkezését, ma már józa-

ismételt közlés arra bírja majd az ellenfelet, hogy teljesen kapituláljon előtte?

Jól kell tudnia azt Bánffy bárónak, hogy ha a félhivatalos szócsöve által kürtölt szándékát megvalósítja, akkor nincs az a tekintélyes békebarát, aki rávehesse az ellenzékét a további tárgyalásra. Hisz ugyanis már kimerítette a legedzettebb türelmet is a csaknem egy hónap óta folyó békekomédia, ezt akkor, a mikor a már visszautasított válaszcjegyzék megismétléséből teljesen bizonyossá válik, hogy a kormány annyira nem akarja a megegyezést, hogy képes még a koronának békés intencióit is meghiusítani, az ellenzék bizonyára nem lesz hajlandó még tovább is folytatni, mert ez a folytatás természetesen nem lehetne más, mint megismétlése az ellenzék viszonzválaszának.

Bánffynak érdekében állhat az ilyen komédiázás, de nem áll érdekében az ellenzéknek s főképen az országnak, amely már egyszer szabadulni akar a nyomasztó bizonytalanságból.

Mindenki őszintén óhajtja a békét, még pedig minél előbb; a harcnak is vannak őszinte hívei a Tisza-klubb képében, csak Bánffy báró függ Mahomed koporsójaként a béke és háboru között, mert az ő kormányának élete csak a bizonytalanság tartamára biztos s azért szeretné, ha ez a bizonytalanság, amelyben egyik nap a béke, másik nap a háboru esélyei kerülnek fölül, eltartana az idők végtelenségéig.

Egyetlen reménységünk e kínos helyzetből való kibonyolódásra csak a koronában van, mert az áll az élén az őszinte békebarátoknak s ha meggyőződik róla, hogy a béke létesítésére adott komoly utasításait kormánya csak taktikázásra használja föl a végleges kibonyolítás meg-hiusítása céljából, majd végét fogja vetni e játéknak azzal, hogy olyan kormányelnököt ültet Bánffy helyébe, aki komolyan veszi utasításait s azoknak őszintén meg is fog felelni.

nabbul járok el, indokolom azonnal mai levelemet, annál is inkább, mert azóta már ketten is utánózták az ilyfajta báli tudósítást. Látja Jolánka, maga itt is hódít.

... Itt üldögéltem szobám sarkában egy szürke, unalmas délután. Mondjam, hogy bámultam a kályha siserőgő paraszába — ez novellai szokás — és hallgassam el, hogy magácskáról ábrándoztam — ez megszokott szerelmi fogás — nos én ilyen körülmények között egy harmadik dolgról beszélek . . . Nyilott az ajtó . . . dörmögött egy hang s nekem egy levelezőlapot nyomtak a kezembe, a melyen egy név állott . . . semmi más . . . Két szó az egész, annak a szép leánynak neve, kiről mult tárcámban meséltem. Tudtam, hogy el fogja találni, nem is ez lepelt meg, de a másik dolog az, hogy az a dacos kis fej megadta magát. Mindez alig egy perc alatt villant át gondolataim között s még hallottam az öreg postást, a mint arról dörmögött »hogyan lehet két krajcárt kidobni egy levelezőlapért, ha csak két szót irnak reá.« Egész helyes logikája van az öregnek . . . Hanem, ha két szó is, az azt jelenti, hogy magacska irt . . . mért ne írnék én akkor újra . . .

Kivált ha ilyen a téma, mint a mai. Tudja, édes Jolánka, nem is merek a leírásába fogni és mégis sarkal valami, hogy ne hagyjam szó nélkül elmúlni. Pedig nehéz dolog lesz.

Mi odahaza, abban a csendes kis város-

A Katholikus Kör közgyűlése.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1899. február 6.

Mint minden évben, úgy az idén is nagy látogatottság mellett folyt le tegnap e kiváló hírnévnek örvendő egyesület évi rendes tisztújító közgyűlése. A közgyűlésnek különös érdekességet kölcsönzött *Apponyi Géza* gróf elnök jelenléte, ki sokoldalú teendői mellett minden évben hivatásos szerepét az ügyszó méltó érdeklődéssel tölti be. Megnyitó beszédében hangsúlyozta a kör folytonos gyarapodását, fejlődését, mely szép eredményt úgy a tisztakar odaadóbuzgózkodásának, mint pedig a tagok előszeretetének, vonzalmának a kör iránt tud be.

Különösen hálás szavak kiseretében emlékszik meg *Hetyey* Sámuel pécsi püspökről, ki atyai gondoskodásának egész melegével ápolja az egyesület céljait, melyet az alábbi jelentés lesz hivatva feltüntetni. Az illusztris elnök lelkesítő és lelkesedést keltő megnyitó beszédét zajos éljenzéssel kísérték.

Ezután *Hanny* Gábor egyházi alelnök felkéri *Agh* Timót dr. titkárt, a mult évi jegyzőkönyv felolvasására. A szakszerű gondal készített könyv tartalmát megillető érdeklődés mellett a közgyűlés egyhangulag tudomásul vette, a melyet *Apponyi* gr. mint elnök *Sey* László kir. tan. és *Erreth* János ügyvédi kamarai elnök hitelesítettek.

Ezt követte *Hanny* Gábor terjedelmes évi jelentése, melyből kiemeljük a következőket: Elsősorban megemlékezik a pécsi püspök 1000 frtos adományáról, melylyel a kör örökítő tagjává lett.

A lefolyt évben 12 rendes és két rendkívüli választmányi ülés tartatott. Mely gyűléseken könyvtári-, felolvasási-, vigalmi- és zenebizottságok alakítottak és elnökei lettek megválasztva.

Beszámol továbbá a mult évi március 27-én tartott és a pécsi főgimnáziumi segélyalap javára rendezett ünnepélyről, melynek eredménye mint tiszta jövedelem 700 forint, *Incédy* Dénes igazgatónak kézhez adatott, melyért a főgimnázium tanári kara köszönő iratot küldött a körhöz.

Ezzel kapcsolatban megemlékezik *Szendy* Árpád zongoraművész, akadémiai tanár ez alkalmi sikeres közreműködéséről, úgy *Lenk* Sándorné ez ügyben kifejtett fáradozásáról.

kában, nem tagadom, boldogan tudunk mulatni, de azért csak egy-egy szikráját tulajdoníthatjuk el a fénynek, a ragyogásnak, minő furcsán hat tehát a kedélyre, midőn az embert itt egyszerre a pompa, a káprázat tünető özöne fogadja. És mégis . . . Értse meg a pontokból, mit kellett itt most elhallgatnom.

Mondhatom, édes Jolánka, kitétek az athleták magukért. A kivilágítás, a terem díszítése, a gyönyörű táncrendek, mind-mind olyan kellemes összhangról tanuskodtak, melynél talán csak a fölcsendülő zene akkordjai lehettek tökéletesebbek. Gyorsan megtelt a táncterem s még gyorsabban belejöttek a táncba s édesdeden próbálták az andalító hangok közül kilopni a hangulatot a mai estére.

A tánctermet a mellékhelyiségtől széles tükörüveg ablakok választják el. Nekitámaszkodtam az egyiknek és azon keresztül néztem a mulató párokat.

A cigány elhagyja a csárdást, összeszedik holmijukat s indulnak kifelé. A primás mosolyogva jegyzi meg: »Nem így volt ez a jogászoknál« s megcsóválja fejét azon, hogy csak kétszer ujráták meg a csárdást. De hisz még csak a kezdetén vagyunk.

A katonazenekar félbeszakítja a párok bizalmas enyelgését s egy fülbemászó dallam átjárja az idegeket. A zene szól, a párok egymást váltják fel az ablak előtt, én meg bámulom őket. Nézem sokaig őket, hol az egyik akad meg szemem, hol a másikon. Ha

Majus havi ülésében üdvözölte a választmány *Vajda* Ödön zirci apátot, a rendnek 800 éves jubileuma alkalmából, valamint a rend által adományozott történelmi műért köszönetet szavazott.

Walter Antal kanonok buzdítására és áldozatkész hozzájárulásával új Liszt-féle szarngongora szerzetetett be 1500 forintért Bözendorfer gyárából.

A budapesti kath. kör meghívta az egyesületet országos szövetség megalakítása céljából, melyre a pécsi kat. kör gr. *Apponyi* Géza elnökön kívül, *Erreth* János és *Darányi* Ferenc dr. ügyvédtagokat kérte fel és küldte ki.

A főgimnázium segélyalapja javára tett adományaért a miniszter nevében *Spitkó* Lajos főigazgató köszönőlevelet intézett az egyesülethez.

A pécsi önk. tözoltó testület főparancsnoka szintén köszönőirattal adózott az egyet jubileumi ünnepélyén, a körnek testületileg történt megjelenéséért.

A szeptemberhavi választmányi ülésben *Kelemen* M. alelnök részvétellel emlékezik meg Erzsébet, szeretett királynék elhunytáról, fájdalmanak jegyzőkönyvben adott kifejezést s elhatározta, hogy a szeptember 19-iki gyászünnepélyen testületileg részt vesz, egy hónapig a gyászlobogót kitűzve tartja és három hónapig a kör helyiségében zajos mulatságot nem rendez.

Október havi gyűlésén *Molnár* Kálmánné urnő kérelmére megengedte, hogy a női énekkar próbáit a kör földszinti helyiségében tartsa meg.

A felolvasásokat rendező bizottság dr. *Rézbányai* József elnöke alatt négy felolvasó estélyt rendezett, melyek mind várakozáson felül fényesen sikerültek.

Walter Antal kanonoknak a zenebizottság elnökségéről történt lemondása folytán, helyére *Agh* Timót drt szemelte ki a választmány.

Sajnálattal emlékezik meg *Kelemen* Mihálynak, a kör érdemben gazdag alelnökének egészségi okokból visszavonhatatlan lemondásáról, indítványozza, hogy 5 évi odaadó tevékenységeért a közgyűlés fejezze ki jegyzőkönyvi köszönetét. Elfogadtatott.

Hasonlóképp sajnálattal említi fel a kör 5 éven át fáradozó igazgatójának, *Mihályffy* Árpádnak szintén lemondását, kinek a választmány az egyesület belügyeinek tapinta-

egy-egyén tovább ott felejttem tekintetemet, sietve fordulok el más oldalra . . . de hiába; bár merre fordítsam is szememet, nem tudom leküzdeni lelkiismeretemet, mely egyre kinez multkori megjegyzésemért. Istenem! hát ezekről a leányokról mertem én magácskának azt írni, hogy nem szépek . . .

... Egyszer kora tavasszal künn jártam magácskával a mezőkön. A mama meg a többiek valahol elmaradtak, mi meg messze előre eljutva, letelepedtünk egy domboldalra. Kezembe vettem picike kezét s hallgattunk valami édes melodiára, a mi egy közeli bokorból hangzott . . . A tavaszi verőfény rezgett a határ felett s ha hevesen, percekig néztem az ember egy helyre, valami tündéri fényben ragyogó alakokat látott. Megkérdeztem magácskától: Luluka! látja azt a sok szép anygalt? Édesen bolintotta reá türtős fejcskéjével az igent . . . Egyszer késő őszszel megint ott jártunk. Ujra megkérdeztem. A felelet nem késett s azt mondá, hogy nem lát ott semmi szépet . . . Emlékszik?

Nos hat így voltam én evvel is. Ma ünnepélyesen vissza kellett vonnom, a mit mult levelemben állítottam, csak hogy itt megfordítva volt a dolog, utólag néztem őket a boldogítóbb hangulattal.

Most magácska persze mosolyog rajtam, hogy minő hamar elárultam magam. Pedig hát, bár magának lenne igaza és ne nekem. Elmondom, hogy mi ringatott egy-két pillanatra oly boldogító hangulatba . . .

tos vezetése körüli érdemeit elismerésével méltatta.

Felemliti dr. Ágh Timótnak, a kandidáló bizottság előtt kijelentett lemondását a titkári állásról, melyet szintén veszteségnek tart, mert dr. Ágh titkárnak a legnemesebb ambícióval teljesített és fáradságot nem kímélő buzgalma az egyleti élet élénkítésére hatalmas rugóul szolgált, a melyért a közgyűlés előtt fejezi ki háláját és elismerését.

Bejelenti, hogy *Kristóf* József plébános 8 drb. részvénykötvényének a kör részére történt átengedésével a kör örökítő tagjává lett.

Végül megemlékezik egy nyomdahiáról *Buday* Béla alapítótag nevének a kimutatásból történt kihagyása tárgyában. Tudomásul vétetett s a hiba kiigazított.

Apponyi Géza gróf elnök a jelentéssel kapcsolatban újlag válogatott szavakkal méltatja *Hetyey* Sámuel püspöknek a pécsi kath. kör felvirágoztatása érdekében hozott 1000 frtnyi áldozatkésztségét. Együttal az alelnöki jelentés kapcsán sajnálkozását fejezi ki a lemondott tisztviselők állásuktól való megváltása fölött, de ismeri az általános óhajt, melyhez a magáét is hozzá fűzi: hogy maradjanak meg továbbra is a kör intézésének élén. Az elnök eme kijelentését szünni nem akaró éljen követte, mely egyttal az elnök által kifejezett közkívánatot megpecsételése volt.

Kelemen Mihály ny. főorvos, alelnök a közgyűlés egyhangú óhájának nyilvánítása után újból szót emel s kéri megrongált egészségére való hivatkozással tisztességétől leendő felmentését, — de a kérelemre is a közgyűlés zajosan felhangzó felelete: »*Nem fogadjuk el.*« volt a válasz.

Következett *Kerbolt* Ferenc pénztárnoknak mult évre vonatkozó számadási mérlege, mely szerint 6223 frt 57 kr bevétellel szemben 6009 frt kiadást tüntet fel. E szerint pénztári maradvány 214 frt 15 kr. áll fönt. A vagyonmérlegben 12.826 frt 53 kr. teher ellenében 15.650 frt 36 kr. vagyona van a körnek, így a vagyon fölösleg 2823 frt 83 krral mutatkozik, a kör vagyoni állapotát emelték *Valter* Antal kanonoknak 200 frtos adománya az új zongora beszerzése körül. Továbbá *Kristóf* József bányatelepi plébános örökítő tagsági és *Rang* Nándor nyugalmazott plébános alapítótagsági adományai.

A kör nyert az elmúlt évben 2 örökítő, 1 alapító, 19 pártoló, 43 rendes bel és 23 kültagot. Apadás volt a pártoló tagoknál 1.

Amint odatámaszkodva, fejemet az üveghez szoritottam, végigsuhant tekintetem a keringő párok között, megakadt szemem a táncrenden. Csinos festmény, ügyes kezekre vall, a régi tornajátékok legboldogabb pillanatát, a megkoszorúztatást ábrázolja. No! ne gúnyolódjon, nem ábrándoztam valami hasonló helyzetről, a hol magácska nyujtana a nehéz küzdelemmel megszerzett jutalmat . . . Oh! nem. Sokkal prózaibb dolog. Valamelyik pontján, a mai datumon akadt meg a szemem és néztem e két szót: febr. 4. . . Hisz ma otthon is mulatnak, ma magácska is báloz . . . Csak ez kellett nekem, ott hagytam mindent s félrehúzódva valami sarokba, képzeletem szárnyain óriási utat téve repültem haza, innen a ragyogó fényből a talán egyszerűbb bálterembe. . . . Hogy ott mi mindent láttam, azt megőrizem önmagam számára . . . a melyik szíven annyi seb van, egy ilyen eset csak közelebb viszi a végromláshoz, de nem törheti össze.

De én Istenem! hová nem jutottam. A mulatság ezalatt nagyot haladt. A repülő párok siklottak tova könnyedén félig-meddig bágyadtan dölve a táncos karjaiba. Hol összeakadt egy-egy pár, kit nem épen a mai alkalom hozott össze s a tánc hatalmán kívül valami másnak is hódolniok kellett, ott az arcokról lehetett leolvasni a boldogságot. Régi nóta; de a reszkető kezek egybevonódtak, a szemek egygyé olvadtak, mint azok az édes hangok a zene felcsendülő melódiájában.

a rendes tagoknál 40; külső tagoknál 10, e szerint a szaporulat összesen 37. Felolvasztott az erre vonatkozó pénztári számadás felülvizsgálására kiküldött bizottság jelentése, mely azt mindenben helyesnek és pontosan vezetettnek találta; mire nézve a közgyűlés a pénztárnoknak a felmentvényt megadja.

A választmány vigalmi bizottság elnöke *Erreth* Jánosnak jelentése olvastatott, az elnök indokolt előterjesztése szerint a kör a beléptidij mellett farsangi táncestélyt uem rendezhet; másrésről pedig egy ilyen estély költségét a Kath. Kör pénzügyi viszonyai nem engedvén meg: csak azon föltétellel vehette tervbe egy táncestély megtartását, ugy ez évben, mint a jövőben is, ha pénzbeli akadályok nem merülnek fel, mit csak az által vél elérhetőnek, ha a tagsági díjat f. évtől kezdve 8 frtról évi 10 frtra emeli, mely egyttal alapszabály módosítást is von maga után.

Erreth, illetve a választmánynak erre vonatkozó irásos jelentését *Hanny* kanonok szóval is indokolja, hogy a vidékieknek is legyen a tagsági díj fejében szórakozásuk, újból ajánlja a közgyűlésnek a vigalmi bizottság határozatának *Erreth* jelentése értelmében elfogadását. *Erreth* ismételt szóbeli felvilágosítása után kimondja a közgyűlés, miszerint a f. évtől kezdve a tagsági díj 10 frt lesz. A közgyűlés eme egyhangulag hozott határozatának *Apponyi* elnök részéről történt kijelentése után felkéri dr. *Késmárky* István könyvtárnokot jelentésének előterjesztésére.

E szerint Kath. Kör könyvtára áll 611 kötetből, — a könyvtár gazdagodott 31 művel 57 kötetben. Járt a kör részére 9 napilap, több tudományos- és szépirodalmi folyóirat élclap, a könyvtáros köszönettel adózik jelentésében *Vajda* Ödön zirci apátnak, *Dobszay* Antal kanonok — *Rézbányai* János pápai kamarásnak, kik nagylelkű adományaikkal a kör könyvtárát gazdagították. A f. évi számadások felülvizsgálatára ismét felkértek *Kammerer* Ferenc elnökle alatt *Lechner* Antal és *Gebhardt* Ferenc tagok. Egyben pénztárnok a f. évi költségelirányzatot terjeszti elő, mely szerint 4911 frt bevétellel szemben 4901 frt 46 kr. kiadást tüntet fel.

Pénztári fölösleg 9 frt 54 kr. mutatkozik.

Következett a tisztujítás. Korelnökül a választás vezetésére egyhangulag *Bánffay* Simon kir. tan. közjegyző kéretett fel, ki is a választás keresztül vitélehez erélyesen hozzá fogott, de eredménytelenül. Miután eddig szo-

Es mégis mintha ma sokan lettek volna, kiknek nem jutott ki e szerencse, kiknek szemét oda szegezte a megszokott társadalmi illem a párja arcára, de lelkük, az máshol kalandozott . . . Mintha ma hiányzott volna közülök az a multkori tündérke, ki fittyet hányva minden fennálló rendnek, egyedül önmaga akar diadalra jutni . . . Mondom, hogy csak lehet. Utóvégre én tévedhetek . . . hiszen csak az *ablakon* keresztül láttam mindezt. Az meg egyszerű fehér üveg, nem vagyok tehát hibás, miért nem csináltatják rózsaszínűre a kaszinó elválasztó ablakait . . . azon keresztül, azt mondják, mindent másféle világításban lát az ember.

Különben mi legjobban tudjuk, úgy-e, édes Jolánka, hogy minő sokat tesz az a fényes világítás. Az egyiken olyan boldogító az átpillantás, a másik hidegen hagyja az embert. Nekem jelenleg már csak a másikon van jogom pillantgatni s csak így nézhetem a mai mulatságot is, bár akkor panaszkodnom kell a pécsi közönségre. Az este a vakító villanyfényben, a lobogó ruhákból kiáradó száztéle illat hatása alatt még elkallódott az a tudat, hogy nem méltányolták az athleták mulatságát, de reggel, a nappali szegényes világításban nyíltan állott előttünk a próza, hogy ez a szép, fényes mulatság, melyhez olyan vérmes reményeket fűztünk, deficittel végződött.

De mondom, az ilyen csak a végén szokott felülkerekedni a gondolkodásban . . . Utó-

kásban volt, hogy az elmúlt év tisztikara és a 24 tagból álló választmány névjegyzéke — külön kinyomatva a tagok közt tájékozás és a szavazás gyorsabb keresztül vitele végett a gyűlés alkalmával kiosztatott, — ennek hiányában a választás megejtése előre láthatólag akadályllyal és sok idő igénybe vételével lett volna keresztül vihető, mit a tagok nagy része be nem várhatott volna.

Többek óhajára *Erreth* János a felületes választást kikerülendő, indítványt tesz az iránt, hogy a választás 8 napra halasztassék el. Az indítvány ellen *Kelemen* Mihály emelt szót, de a közgyűlés nagy többsége *Errethnek* a választás elhalasztására vonatkozó érvekkel megokolt indítványát tüntető lelkesedéssel tette magáévá.

Bánffay korelnök *Erreth* indítványa értelmében mondta ki a határozatot, hogy a tisztikar és a választmány jövő vasárnap d. u. 4 órakor fog megválasztatni. És ezzel beütött a pécsi Kath. körbe is az ex-lex állapot.

Amiben az országgyűlés és az ország *Bánffay* alatt szenved, kiütött a pécsi Kath. körben is *Bánffay* korelnökségének szereplése közben, mi nagy derűtséget okozott. Föltehető azonban, hogy ez állapot a kör életére nem lesz rossz omen.

Végül *Kelemen* Mihály világi alelnök, a tisztelet, ragaszkodás és hálás elismerés hangján köszönettel adózik *Apponyi* Géza grófnak a kör felvirágoztatása és jóindulatu érdeklődésért kérvén, őt, hogy részeltesse továbbra is az egyesületet eddig tapasztalt kitüntető kegyeiben. Mire *Apponyi* gróf elnök a méltató elismerésért szívből jövő köszönetének adván kifejezést, igéri, miszerint ugy mint a multban, azoképen a jövőben is az egylet céljai lesznek irányadók tetteiben és hogy azt az óhajtott siker és felvirágzás magas fokára vállvetett összműködéssel emelbessék, Isten áldását kéri.

A közgyűlés szünni nem akaró lelkes éljenzéssel honorálta az elnök eme kijelentését, melylyel az érdekes és rendkívül élén lefolyású közgyűlés véget ért.

H i r e k.

Pécs, 1899. február 6.

A bájos ismeretlen.

Azok, akik a főváros kávéházi életét ismerik, tapasztalhatták, hogy különösen délután 5—6 óra tájban mennyire zsufolva van

végre ez a mulatság fényéből nem vonhat le, a jókedvet nem befolyásolhatja. A mulatni akarók kergették tovább a boldogság tűzhegyét, álmódostak tovább a ragyogó szemek világában. A szép asszonyok, bájos menyecskék tüzes pillantásaikkal kölcsönöztek erőt az ifjabboknak. A mulatni vágyó szép leányok meg kapzsian lesték a pillanatokat, hogy eltanulhassák ennek a módját . . . Nagy dolog is lehet ennek birtokában lenni.

Szegényeknek sietniök kellett . . . az idő haladt . . . az álmos villanylámpákat lassankint elhomályosítja az ébredező téli napsugár . . . a tegnapi estre új nap támad . . . a kelő nap első sugarai mellett újra letéphetünk egy lapot a farsangi naptárból . . . nyugodt lelkiismerettel . . .

A király-utca kongó aszfaltján kocsik robognak tova s hol még néhány perce apró fehércipős lábak siettek haza . . . egymást érik a munkás-csoportok nehézkes léptei. Ezek áldják a megújuló napot . . . sietnek dolguk után . . . amazok fáradtan dőlnek párnáikra, hol ábrándozhatnak a tegnapi estről.

Ennyi jutott eszembe a fényes mulatságról. Elmeséltem magácskának a mint tudtam, egyhanguan . . . minden szín nélkül . . . ide csatolom a jelenvoltak neveit, az a sok szép leány, bájos asszony — azt hiszem — elég szín, elég poezis az én szerény levelemnek.

Pá! édes Jolánka . . . ha úgy talán-talán

nak egyes kávéházak. Különösen a szép nem az, amely ebben az időtáiban nagy előszere-ttel ül a füsttel telt helyiségekben. A férfiak, öregek, ifjak egyaránt szívesen keresik fel ezeket a helyiségeket, ahol módjukban áll »bajos ismeretlenekkel« ismeretséget kötni. Ezek az ismeretségek azonban sokszor igen kellemetlen meglepetésekkel szoktak végződni.

Ilyen kellemetlen meglepetés ért egy pécsi földbirtokost is, aki egy »bajos ismeretlen« áldozataul esett.

Hősünk tegnapelőtt délután 5 óra tájban betért egy körüti kávéházba, ahol egy kis asztalnál telepedett le. Kis idő múlva egy feltűnően szép, szőke, elegánsan öltözött nő lépett a kávéházba, aki a szomszéd asztalnál foglalt helyet. A fiatal földbirtokos szeme csakhamar megakadt a szép szőke hölgyön, aki egy újság olvasásába volt elmerülve. Kereste az alkalmat, hogy megismerkedhessék vele, a szép szőke nő azonban nem akart reagálni. Végre magához hívta a pincért s egy papírszeletet csusztatott a kezébe, azzal az utasítással, hogy azt a hölgynek adja át. A pincér átadta a papírlapot, amelyet az ismeretlen nő ezzel a megjegyzéssel küldött vissza: »Uram, én férjes asszony vagyok.«

Ez a dolog azonban legkevésbé sem lohasztotta le a földbirtokos ismeretségekötési vágyát s amikor a nő eltávozott, utána sietett. Hogy mit beszéltek az utcán, arról hallgat a krónika. Elég az hozzá, hogy másnap este 10 óra tájban már együtt jelentek meg egy kerepesi-uti vendéglőben, ahonnan jó vacsora és néhány üveg pezsgő elfogyasztása után távoztak el.

Tegnap este 5—6 óra közt ismét megjelent a földbirtokos ugyanabban a kávéházban, de csak egyedül. A pincérseregtől tudakozódott a »bajos ismeretlen« után, ezek azonban nem tudtak felvilágosítással szolgálni. Bebarangolta aztán a főváros összes kávéházait, de akit oly nagyon szeretett volna megtalálni, sehol sem volt. Busan ballagott aztán hazafelé s lemondott arról, hogy a »bajos ismeretlen« még valaha feltalálja. De megesküdött arra is, hogy sohasem fog többé »bajos ismeretlenekkel« ismeretséget kötni.

Hogy miért esküdött erre, annak a magyarázata a következő:

A szép szőke asszony, amikor a földbirtokos az utcán megostromolta, másnap este 7 órára találkat adott egy szállóban.

irna... gondoljon arra a mély logikára valló mondásra, a mit az öreg postás mondott.

S most ime lássa, hogy kik voltak ott a bálon.

Asszonyok: Rihmer Elekné, dr. Gál Jenőné, özv. Folc Edéné, Benkő Gyuláné (Szt.-Lőrinc), Notter Jenőné, dr. Löwy Lipótné, Opris Péterné, Kristóf Béláné, Gritzman Károlyné, özv. Breining Péterné, Rihmer Kázmérné (Kalocsa), özv. Doma Lőrincné, dr. Pintér Józsefné, özv. Bartosságh Imréné, Balláné Csik Irén, Szinkovich Károlyné (Mohács), dr. Darányi Ferencné, Eizer Jánosné, özv. Straicher Alajosné, Novák Sándorné, Szombathelyi Józsefné, dr. Stein Henrikné, Forray Valérné, Fekete Mihályné, Razgha Katalin, Ratkovics Ferencné, özv. Bedő Istvánné, Trixler Alajosné, özv. Bedő Károlyné, Günsberger Józsefné, Putzer Lajosné, Radocsay Sándorné, Festl Rajmárné, Orf Gáspárné, Zsiga Lászlóné.

Leányok: Rihmer Margit, Folc Elvira, Benkő Margit (Szt.-Lőrinc), Löwy nővérek, Opris Angi, Kristóf Márta, Gritzman Gusztá, Breining Olga, Kusinszky Blanka (B.-Baán), Antalik Alice (Budapest), Rihmer Böske (Kalocsa), Doma Oktavia, Eizer Ilonka, Straicher Ilka, Novák Ilka (Bányatelep), Szombathelyi nővérek, Fekete Irma, Razgha Ilona, Ratkovits Ilka, Trixler Aranka, Bedő Panna, Putzer nővérek, Radocsay nővérek, Festl Karola, Orf nővérek, Zsiga Gizella, Zemanek Azalea (Kis-Dobsza), Zelesny Sarolta, Némethy Mici, Nagy Klemi.

Zombory Dezső.

Kikötötte azonban, hogy miután férjes asszony, sem nevét, sem lakását nem árulja el, »ismeretlen« óhajt maradni.

Másnap a meghatározott időben pontosan meg is jelent a kitzüött helyen, ahol a földbirtokos boldogságtól sugárzó arccal várta már. Időközben a szép asszonyt szomjuság gyötörte s egy pohár citromos vízre vágyott, amit a földbirtokos maga hozott a szobába. Innen mentek aztán ama kerepesi-uti vendéglőbe, ahol a pezsgős vacsorát fogyasztottak el. Tizenkét óra tájban bucsuztak el egymástól a »másnap vizionlátás« reményében. Az asszonyka egy bérkocsiba vetette magát, a földbirtokos pedig gyalog távozott. Amikor aztán lakására ért, vette csak észre, hogy tárcájából, amelyben ezer frt volt, öt darab ropogós százast hiányzik. A pénzt a »bajos ismeretlen« akkor emelhette el, amikor ő citromos vízért távozott.

Hősünk ma délután egy tapasztalattal gazdagabban érkezett haza Pécsre. Mint értesülünk, a rendőrségnél nem tett jelentést az esetről, nehogy ráadásul még többször kelljen a fővárosba felelődni.

Napirend 1899. február hó 7-én.

Naptár: kedd, február 7. — Róm. kath.: Romuál. Prot.: Rikárd. — Görög-kel. (jan. 26.) Xenia. — Zsidó: Schebat 27. — Nap kél 7 óra 22 perckor; nyugszik 5 óra 9 perckor. — Hold kél 5 óra 28 perckor reggel; nyugszik 1 óra 52 perckor délután.

Időjárás. Kilátás a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: derült, száraz idő és fagy várható.

Pincér-bál a Hétfejedelem-vendéglőben.

Színház: L. Komáromi Mariska vendégfellép-tével »Kertészleány«, operett

— **(Ebéd a püspöknél.)** Tegnap *Helyey* Sámuel megyéspüspök vendégeül látta asztalánál a városi tisztikar fejeit és többeket a város képviselőiből. Az egy óraker kezdődött ebéden megjelent *Apponyi* Géza gróf is, a katholus kör elnöke, ki a kör tegnapi közgyűlésére Pécsre jöven a püspök vendége volt. A püspöki udvar részéről jelen voltak az ebéden *Wurster* József dr. püspöki irodaigazgató, *Igaz* Béla dr. püspöki titkár, *Fajth* József, szentszéki jegyző és *Jancsik* József, püspöki számvevő. A városi tisztikarból a meghívottak voltak: *Majorossy* Imre polgármester, *Vaszary* Gyula rendőrfőkapitány, *Nendtvich* Andor, árvaszéki elnök, *Rauch* János főmérnök, *Pintér* Ferenc tanácsnok, *Reeh* György tanácsnok, *Deutsch* Kornél főszámvevő, *Bence* Sándor városi pénztáros, *Oberhammer* Antal rendőrkapitány, *Cierer* Elek dr. főorvos, *Herbert* János gazdasági tanácsos és *Tróber* Aladár dr. főjegyző. A városi képviselők közül ott volt: *Krasznay* Mihály, *Ráth* Mátyás, *Záray* Károly dr., *Hoffmann* Károly, *Auber* Gyula, *Schapringer* Gusztáv, *J. Engel* József, *J. Engel* Gyula, *Erreth* Lajos dr., ifj. *Erreth* János, *Egry* József, *Egry* Béla dr., *Hartil* Ferenc, *Köröstyös* József, *Katits* József, *Eizer* János, *Schönherr* Mihály, dr. *Johann* Béla, *Jankovits* Hugó, *Piacsek* Gyula, *Ott* Márton, *Hölbling* Miksa dr., *Krausze* Ignác, *Scholtz* Gyula, *Schneider* István. E szerint a megyés püspökkel együtt negyvenharman ültek a vendégek az ebédnél, melynek menuje a következő volt: Szinleves — Nyul galantin — Körözött vesepecsenye — Farsangi fánk — Stíriai kappan — Parfait — Sütemény — Sajt — Makári fehér, szegzárdi vörös bor — Ruszti és modori fehér — Pommery.

— **(A pécsi jótékony nőegylet köréből.)** A jótékony nőegylet e hó 11-diki estélyére a jegyek *Tausz* N. tőzsdéjében már kaphatók. A legközelebbi thea uzsonna e hó 12-én lesz a nőegyletben, mely alkalommal délután 5 órakor virág-tombolát rendeznek s a nyeremény csupa élővirág lesz, a szerény ibolyától a palmaig. A tombolát tánc fogja követni.

— **(Felülfizetések.)** A pécsi vasuti altisztikarnak folyó hó 2-án tartott táncvigalmán — melynek lefolyásáról és minden te-

kintetben szép sikeréről már megemlékeztünk, felülfizettek: *Helyey* Sámuel megyéspüspök 100 koronát, *Zsolnay* Vilmos 20 koronát, *N. N. 50* koronát, *Dobszay* Antal 10 koronát, *Ferency* Lipót, *Zeis* József, *Marton* Miksa 8—8 koronát, *Steiner* S. M., *Kópic* Imre, *Fischer* Pál, *Opris* Péter, *Kafka* József, »Tűzoltó egyesület«, *Fáy* Zsigmond 4—4 koronát, *Langer* Ignác, *Darányi* József, *Schwarz* Jenő 1—1 koronát. Összesen 235 koronát. A felülfizetőknek ez uton is köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

— **(A pécsi átirat ellen.)** Somogy vármegye állandó választmánya *Tallian* Gyula főispán elnökle alatt tartott ülésében Pécs és Debrecen szab. kir. városoknak, valamint *Csongrád*, *Moson* és *Temes* vármegyéknek az obstrukció megszüntetése tárgyában megküldött átirataira a következő határozatot hozta: »Mint hogy köztudomásulag a kibontakozást célzó törekvések a parlamenti pártok kebelében folyamatban vannak s valószínűség szerint a vármegye közönségének is közóhajt képező béke létesítése csak időkérdést képez, az állandó választmány azt a javaslatot terjeszti elő: Mondja ki Somogyvármegye közönsége, hogy a fenti indokoknál fogva az átiratokat tárgyalni nem kívánja.«

— **(Sorozások a megyében.)** Mióta behozta az általános védkötelezettséget a törvény, ilyen világ még nem volt a katonai sor alá kerülőkre, mint az idén. Hevesvármegye már tudvalevőleg megtagadta, hogy az exlexes állapotban ifjait sorozásra állítsa s a míg az exlex tart, nem is lesz köteles sor alá állni senki. Hanem hát jó nagy idő van még a sorozásig, amelynek határnapjait a katonai hatóság a megyei alispánnal most állapította meg *Baranyamegyében*. Addig alighanem vége lesz az exlexnek, mert nagyon furcsa világ lenne, ha odáig tartana. A sorozás határnapjai a megyében az alábbiak: szentlőrinci járásban március 2—6.; hegyháti járás március 9—14.; mohácsi járás március 17 22.; baranyavári járás március 27., ápril 5.; siklósi járás ápril 7—12.; pécsvárad járás ápril 17—20 és pécsi járásban ápril 22—26 napjai.

— **(A „Szigetvári Olvasó-Egyesület“)** Szigetvárott, folyó hó 13-án saját helyiségeiben zártkörű tancestélyt rendez. Belépti-díj: személyenkint tagok- és család tagjainak 1 korona, nemtagoknak 2 korona. Kezdeté este 8 órakor.

— **(Gyilkos bányász.)** Novacsics József győrei lakos rossz viszonyban élt egyik munkástársával, a ki őt már leszurással is fenyegette. A napokban azután Novacsics József rátámadt ellenfelére és ezen szavakkal: »kutya, engem nem ölsz meg, hanem inkább én öllek meg« — leszurta és áldozata rögtön meghalt. A gyilkost a csendőrök *Szegzárdra* vitték a fogházba, s ott most várja méltó büntetését.

— **(A pécsi vasuti műhely munkásainak bálja.)** Szombaton este igazi fesztelen jókedv ütött tanyát a *Vigadóban*. A vasuti műhely munkásai megmutattak, hogy nemcsak a zakatoló gépek mellett, hanem a parketten is megállják helyüket. Rég látott már a *Vigadó* olyan igazán jókedvű s oly szépen mulató társaságot együtt, mint szombaton este. A terem impozánsan és igen izlésesen volt diszítve. A háttérben levő pódium előresztét egy »életnagyságu« mozdony foglalta el felszerelve mindennel, mire egy jóra való mozdonynak szüksége van. Még a bakter is ott állt, kezében a piros lobogóval. Különösen tettsett a mozdony előresztén függő nagy reflektor lámpa, melynek zöldes fénye igen hatásosan tünt elő a vakító villanyvilágításban. Nyolc órakor már igen szép számú közönség gyűlt egybe. Háromnegyed kilenckor érkezett *Hankó* Gyuláné urhölgy, a bálanya, kit a rendezőség élén ifj. *Csontos* Sándor fogadott, atnyújtva neki egy diszes csokrot s egy művészi kivitelű táncrendet. Ekkor aztán kezdetét vette a tánc. Igazi jókedvvel, fiatalos tüzzel

ropták a táncot. Igazán dicséret illeti meg Fűredi bandáját. Faradságot nem ismerő buzgalommal húzták a talpalátót; a szünóra alatt meg azokkal a szivhez szóló magyar dalokkal bilincseltek le a hallgatóság lelkeit. Kivilágos kivirradtig tartott tánc s öröm volt nézni annak a sok szép asszonynak, meg leánynak a virágos kedvét, kiknek névsorát itt adjuk: asszonyok: Hankó Gyuláné, Dollinger Lajosné, Rozner Felixné, Chvathna Jánosné, Soós Józsefné, Jáckl Józsefné, Vörös Istvánné, Klesch Józsefné, Büche Konrádné, Renes Gézáné, Ganter Ferencné, Heizer Jánosné, Lunyacsek Józsefné, Matheovics Sándorné, Egyed Jánosné, Lorenc Imréné, Kerner Lászlóné, Hovorka Jánosné, Koller Gáspárné, Konrád Istvánné, Szönyeg Józsefné, Schiffrich Ignácné, Petrovics Mátyásné, Baranics Jánosné, Strasser Zsigmondné, Valter Kálmánné, Schwaab Jánosné. Leányok: Gerényi Terike, Farkas Katinka, Matheovics Annuska, Büche Paula, Soós Margit, Rozmann Mariska, Weisz nővérek, Krautzak Etelka, Versdorf Róza, Farkas Terike, Magenheim Annuska, Katics Mariska, Ganter Annuska, Dudek Irma, Kleber Gizike, Kleber Janka, Vatics Katica, Weisz Katinka, Notter Irma, Kubicek Róza, Supinovits nővérek, Tóth Juliska, Vinkler Teréz, Héder Mariska, Hege-düs Mariska, Böderer Anna, Tabakó Ida, Milkovits Teréz, Proszek Janka, Schlunch Teréz, Meszlényi Jolán, Flamm Mariska, Kleber Róz-sika.

— **(Apáca-kolostor Nadasdon.)** Hetey Samuel megyéspüspök, Troll Ferenc püspöki helynök és Lechner János dr. kanonok 1000—1000 forintot adományoztak a Nadasdon építendő apáca-kolostorra.

— **(Elfogott gyilkos.)** Németh János herceg-szöllősi tamburás szerelmi viszonyt szőtt János Örzse hajadonnal s annyira féltette szeretőjét, hogy még a mulatságokba is magával vitte. Így magával vitte Herceg-Szöllősre, a hol Németh János szolgáltatta a zenét. A szép hajadon azonban szemét szurt az egyik mulató embernek, a ki csakhamar meg is hódította. Németh ezt látva, sőt kedvesének hűtlenségéről is meggyőződve, annyira dühbe jött, hogy kést rantott elő és azzal agyonszurta a hűtlen leányzót. A gyilkosság elkövetése után Németh János tamburás megszökött s a csendőrök Duna-Szekcsőn fogták el, honnan Szegzárdra vitték a kir. ügyészség fogházába.

— **(Jelmez-estély.)** A Pécsi Kath. Legényegylet február 12-én saját helyiségében zártkörű jelmezestélyt tart. Belépő díj: tagoknak 40 kr., nem tagoknak 50 kr. Lesz világposta és koniatti is. Kezdeté este 8 órakor. A zenét Korodi szolgáltatta.

— **(A pécsi nemzeti színház)** műszaki személyzete által szombaton a Kulín féle vendéglőben rendezett táncvigalom Horváth József vigalmi rendező buzgólkodása mellett reggelig tartott. A szintársulat több nő és férfi tagjain kívül jelen voltak a többek közt, asszonyok: Horváthné Elza, Nagy Lajosné, Radics Antalné, Csöme Ferencné, Matos Istvánné, Sándor Jánosné, Popovics Istvánné, Tenke Ödönné, Molnár Józsefné, Deutsch Józsefné. Leányok: Kertész Teréz, Sággy Margit, Gergelics Anna, Takács Mariska, Karikás Katinka, Bence Erzsike, Vargha Irma, Mikics Anna, Litter Roza, Hamornik Roza, Knippl Teréz, Novák Janka, Szalai Margit, Verstroff Józsa, Sándor Anna, Gül Roza, Szabó Mariska, Popovics Katalin, Szébenyi Lujza, Schiffer nővérek, Peterdi Etuska és Henc Mariska.

— **(A püspök a népkonyhának.)** Hetey Samuel megyéspüspök a népkonyha javára tegnap 300 frtot juttatott Sável Kálmánné nőegyleti elnöknő kezébe.

— **(Leégett présház.)** Tegnap este 7 óra tájban tűz volt a gyükési szőlőhegyen. Kis Gádó Istvánnak ott levő, szalmatejű présháza gyuladt ki és égett le. Hogy a tűz miből keletkezett, nem tudják.

— **(Elveszett.)** Egy fekete pénztárca hetven forint készpénzzel és fontos iratokkal (névjegyek K. L.) Megtalálója a pénzt jutalmul megtarthatja, csak az iratokat kéretik e lap kiadóhivatalába beadni.

— **(Egyházmegyei hírek.)** A Marsó Ede plébános halálával megüresedett valpói plébánia adminisztratoráivá Jozics József és Eröss Károly, ottani segédlelkészek nevezettek ki. — Trinn János, tolna-varasdi plébánost, a napokban iktatta be plébániájába — püspöki megbízás folytán — Streicher Péter, hógyészi esperesplébános.

— **(Himen.)** Matlekovits Sándor valóságos belső titkos tanácsos leányát tegnapelőtt vezette oltárhoz a budapesti egyetemi templomban dr. Lukechich Béla.

— **(Szakegyeleti közgyűlések.)** Tegnap délután két munkás szakegyelet is tartott évi rendes közgyűlést a gyár-utca 7. szám alatti munkásképző-egyleti helyiségben. Délután 3 órakor volt a cipész, timár és bőrkikészítők szakegyeletének közgyűlése. A pénztári számadások szerint, a kiadásokat a bevételből levonván, pénztári maradvány esik a folyó évre 40 frt 50 krajcár. Az egyesület tagjainak száma 80. A közgyűlés a tisztikart nagyobb részt a tavalyi tagokból újra megválasztván, elhatározta, hogy az egyletbe a fehéritő timár és keztűs segédek is belépnek s ennek megfelelőleg az egylet „Általános börmunkások szakegyelete” címet veszi fel. — Délután 4 órakor volt a kádarsegéd szakegyeletének közgyűlése. Az egylet pénztárában a múlt év december 31-ről — a bevételekből a kiadásokat levonván — 219 frt 80 krajcár maradvány találtatott. A tisztikart itt is nagyjából a régi tagokból újra megválasztották. A hatóságot mindkét közgyűlésen Oberhammer Antal rendőrkapitány képviselte.

— **(A központi takarékpénztár közgyűlése.)** A pécs-baranyai központi takarékpénztár részvénytársaság tegnap délelőtt 10 órakor tartotta saját helyiségében évi rendes közgyűlést, Sey László kir. tanácsos elnöke alatt. Az elnöki megnyitó után az igazgatói jelentést terjesztették elő, melyből kitűnőleg a takarékpénztárnak az 1897. évről pénztármaradványa volt 13036 frt 45 kr. Ehhez hozzájárult az 1898. évi bevétel 5.712186 frt 23 kr. Összesen 5.730222 frt 68 kr. Ezzel szemben az 1898. évben felmerült kiadás 5.700087 frt 77 kr. 1899. évre pénztármaradvány 30134 frt 91 kr, tehát jóval több, mint az előző évben, mi a takarékpénztár vagyonának örvendetes szaporulatát jelenti. A részvényesek mindegyike husz-husz forint osztalékot kap. Az igazgatói jelentés felolvasása után — melyet lelkes éljenzéssel vettek tudomásul a nagy számban megjelent részvényesek — a zárszámadás előterjesztése következett, melynek átvizsgálása után a közgyűlés a pénztárnoknak megadta a szokásos felmentvényt. A lefolyt közgyűlésen nem volt ez alkalommal tisztújítás, mert a központi takarékpénztár tisztviselőit három évre választja, mely ciklus a jövő 1900-ik évben ér véget.

— **(Esküdtek névsora.)** Az új esküdtzéki eljárás értelmében összeállított esküdt-lajstrom most van közzemlére kitéve a városi főjegyzői hivatalban. A jövő évre szóló névjegyzék szerint az összeirt esküdtképes polgárok száma megközelíti az 1900-at.

— **(Veteránok bálja.)** Szombaton este fényesen sikerült táncmulatságot rendezett az első pécsi veterán és betegsegélyző egyesület a Scholz-sörccsarnok összes helyiségeiben. A mulatságon nagy közönség vett részt, a termék tele voltak s sok szép asszony és leány kivilágos virradtig ropta a táncot. Az erköcsi sikert így hát szép anyagi siker is koronázta s veteránjaink meg lehetnek elégedve az idei farsang eredményével. A mulatságon felülfizettek: Cseh Sauska Mária 60 frtot, Liszkovár Iván 30 frt., Reinisch Antal 1 frt.,

Eilinsfeld Terézia 5 frt 50 kr. Donner József 1 frtot, Alt Alajos 1 frt., Schmidt Antal 20 kr. Brecker Antal 50 kr., Bóza József 2 frt. — Dollinger András, Ruepprecht Nándor, Vacina József, Piribauer János, Biribauer Jenő, Lehner László, Cwiker Adolf, 50—50 kr. — N. N. 20., Prix Ferenc 2 frt., Haidt Ádám 1 frt 50 kr. — Szabó Sándor, Cirják Antal, Sebök Gyula, Dinesz György, Sedivi Ferenc, Bors Márton, Peutsek János, Radanovics Ferenc, 50—50 kr. A felülfizetőknek legmélyebb köszönetét nyilvánítja a választmány.

— **(Estély a Vigadóban.)** A pécsi keresk. ifjúsági kaszinó pár nap múlva szétküldi a f. hó 18-iki estélyre szóló meghívókat. Értesülésünk szerint a rendezőségnek eddig Várady Ferenc és Schneider Istvánné urnó közreműködését sikerült megnyerni, míg a műsor többi részére vonatkozó tárgyalások még folyamatban vannak. Mihelyt e tárgyalások befejezést nyernek, mi már csak napok kérdése, a rendezőség azonnal közzé fogja tenni a részletes programot, mely a mulató közönségnek egy új sikerült estére nyújt kilátást. Jegyek szerdától kezdve előre válthatók Tausz Vilmosné dohánytözsdejében.

— **(Bál Hörnyéken.)** Hörnyéken f. hó 4-én a vasuti és más állami hivatal-szolgák bálát rendeztek az ottani nagy vendéglőben, a mely anyagilag is nagyon szép sikert aratott; a négyest 24 pár táncolta. A vendégek a reggeli órákban osztak szét a szép mulatságból.

— **(A budaikülvárosi Katholikus Kör)** tegnap este rendezte farsangi táncmulatságát a Scholtz-féle sörccsarnok összes helyiségeiben. Az alig egy éves körnek ez volt első táncmulatsága s a rendezőség méltán lehet büszke arra a szép erkölcsi és anyagi sikerre, melyet a mulatság eredményezett. Ott voltak a mulatságon a kör tiszteletbeli elnökei: Erreth János ügyvédkamarai elnök és Károly Ignác apatplébános; továbbá Darányi Ferenc dr., világi és Heckenberger Konrad, egyházi elnökök s igen sokan társadalmi előkelőségeink közül. A sok szép asszony és fiatal leány neveit mind nem is sikerült tudósítónknak feljegyeznie s a kik ott voltak, mindnyájan egy feledhetetlen est emlékével gazdagabban mentek haza a reggeli órákban a mulatságról.

— **(A közkórházi építkezés)** leszámolásának felülvizsgálatát a belügyminiszter nem hagyta jóvá. Nem pedig abból az okból, mert a leszámolás felülvizsgálatát ugyanazok teljesítették, kik az építkezés ellenőrzését végezték annak idején. Ez ugyan épen olyan, mintha a pénztári évi számadások felülvizsgálatát a pénztári ellenőr végezné, — de hát ezt csak most fogják belátni a torony alatt. A leszámolás felülvizsgálatára a belügyminiszter a kereskedelmi miniszterrel egyetértőleg Duka Achill műszaki tanácsost küldte ki.

— **(Három gyermek tűzhalála.)** Borzalmas eset történt a napokban Bölcse községben, a hol három ártatlan gyermek szenvedett a szülők gondatlansága folytán tűzhalált. A szerencsétlen áldozatok névszerint a 4 éves Fábán István, a 3 éves Fábán Józ-sika és a bölcseben tekvő 3 hónapos Kocián Erzsébet egy szobában voltak bezárva s a magukra hagyott Fábán testvérek kutatás közben megtalálták a gyufaskatulyát, melyből a gyufaszálakat egyenkint meggyújtogatták, hogy gyönyörködhesse azok lobbanásában. Az eldobott égő gyufáktól azután a szobában levő ágynemű és a többi butorok is tüzet fogtak. Csakhamar az egész szoba lángba borult és mind a három gyermek szénné égett. Ez a rémes eset intő példa arra, hogy soha se szabad a gyufákat a kis gyermekek előtt hagyni, mert ezek rossz ösztönüket követve, rendszeren jákszerűen használják a gyufákat.

— **(Pályázatok.)** A szegzárdi magy. kir. pénzügyigazgatóságnál egy pénzügyőri fővizsgálói állás van üresedésben. A pályázati kérvények 2 hét alatt adandók be. — A kaposvári törvényszéknél egy bírói állás van üresedésben.

Pályáznai 2 hét alatt lehet a kir. törvényszék elnökségénél. A tolnamegyei Kölesden II-od osztályu postamesteri állás van üresedésben. Pályázati kérvények hat hét alatt adandók be a pécsi m. kir. posta- és táviratigazgató ságnál.

— **(A pécsi polgári kaszinó)** szombaton este vidám táncestélyt tartott saját helyiségeiben. Az estély érdekes műsora Eckhardt Antal zenetanár, Niedermayer János, Hoff Richárd és Sperl Mili kisasszony hangverseny számai, valamint Hakch Lajos humoros előadásából állott. A műsor befejeztével a fiatalság Rác Gusztai zenekarának hangjai mellett táncra perdült s kivilágos kivirradtig járták a táncot a legjobb kedvben.

— **(Verekedés a lövészkerthben.)**

Tegnap este megint verekedés volt a lövészkerthben. Csak hogy most nem bányászok és katonák verekedtek össze, hanem *Korbál* Ede bányász akart erővel belekötni a társaságba. Mikor azok közös erővel kidobták a korcsmából, visszament és ismét verekedni kezdett. Hogy társai alaposan el nem verték, azt csak a rendőröknek köszönheti, a kik bevitték a torony alá s ott ellene a jegyzőkönyvet felvették s őt magát csak akkor engedték haza, mikor kijózanodott, nehogy valóban elvesse magát még valahol.

— **(A virtus.)** A virtus, mely a farsangi mulatságok hevében mostanság gyakrabban megnyilatkozik, tegnap este arra vitt két embert, hogy egy harmadikat minden ok nélkül elverjenek. *Kiel* György fésűs és *Bauer* Ádám borbélysegéd voltak ezek, kik a Kálvária-utcán a hazafelé békésen ballagó *Baka* János tavágát megverték. A verekedésnek a rendőrök vetettek véget, kik a két virtuskodó legényt bevitték a dutyiba.

— **(Egy érsek halála az oltár előtt.)** Megrendítő eset történt Genuában, az ottani San Lorenzo székesegyházban. Ugyanis Monsignore Rossi érseket a templomnak keresztelő Szent-Jánosról nevezett kápolnájában az oltár előtt mise közben szélütés érte, mitől nyomban meghalt. Az érseknek megelőzőleg nem volt semmi baja, előtte való nap utról érkezett, de igen jó színben és kedvben volt s az utazás fáradalmait nem látszottak meg rajta. Az érsek azért jött Genuába, hogy ő mondjon misét a Keresztelő Szent János testereklyéje megszerzésének 900-ik évfordulóján; ezeket az ereklyéket ugyanis az 1098-ik évi kereszties háboru alkalmával hozták el a Szentföldről és azok 1099. február 4-én jutottak Genua birtokába. Az ereklyék számára építették a máig is fenálló Keresztelő Szent János kápolnát, a kápolna fölé építették azután a 12-ik században a Szent-Lőrinc templomot. A jubileumi ünnep alkalmából az agg érsek saját maga akarta a misét celebrálni s halála, mely kötelességének teljesítése közben érte, mélyen megrendítette a nagy sokaságot, mely a tragikus esetnek tanuja volt.

Pécs szab. kir. város

meteorologiai állomása jegyzetei

1899. február 6. reggeli 7 órakor.

Barometer (redukált) = 58.7 mm. (súlyedő.)

Hőmérsék = 4.1 °C

» maximuma: 0.0 °C

» minimuma: 4.6 °C

Páratartalom: 2.7 mm.

Relatív nedvesség: 79

Felhőzet: 10° St.

Szélirány s erő: N. 5.

Csapadék 24 órai:

Hó 3 cm.

Nappal enged. Némi hőemelkedés borulással.

Dr. Czser.

Művészet, irodalom.

○ **Lear király.** E. *Kovács* Gyulának minden bizonynyal legjobb szerepe Lear király. Ő ebben egyedül álló és a művészi tökéletességnek arra a magaslatára jutott, melyen már a lehetetlenség van; az ő Lear királyánál jobb, igazabb Lear királyt ábrázolni

már lehetetlen. Szombat este az athleta bál, vasutas és veterán bál dacára szép számú közönség jött össze a vendégművész ez alakítását megnézni, abban szinte átszellemülten gyönyörködni s azt mintegy határtalan bámulat érzetével megcsodálni. Micsoda lelki erő, minő testi hatalmasság lakhatik ebben a művészen, ki a nagy britt szellemóriás legnagyobb tragédiájának hőjét élénkbe állítja; élénkbe állítja az ő összes lelkifájdalmait érzésben, hangban, testben és mozdulatokban megelevenítve, élénkbe állítja úgy, mintha a színpadon nem is egy ember, nem is a szerencsétlen agg britt király, hanem a gyermeki hátatlanság és szeretet, az alelett támadt örület, az ennek elvesztése miatt keletkezett mélységes, szívet megrepesztő bánat megtetsülve járna előttünk a színpadon. Játékát épen ezért nem is lehet részletezni; nagy és igaz volt az a legkisebb részletnél úgy, mint a legkimagaslóbb drámai jelenetnél s ezek a nagy és igaz részletek a művészi tökéletességben egyesültek a legkimagaslóbb drámai jelenetekkel.

A darab többi szereplői közül többen kiváltak szép játékokkal. Első helyen említjük *Somogyi* Károlyt, kinek *Edgarja* minden tekintetben bevégzett tökéletességű alakítás volt. *Somogyiné*, *Angyal* Ilka és *P. Kovács* Mariska *Lear* leányait — mindegyik szerepe jellemnek megfelelően — egyformán dicséretreméltóan játszottak meg. Jók voltak *Delli* Lajos, *Bihari* Akos, *Peterdi* Sándor, *Bognár*, *Perényi*, *Hunyady* és *Balla* Kálmán is. (→)

○ **Sztrogoff Mihály utazása** vasárnap délután szép közönséget vonzott a színházba. A szereplők játéka tetszett a közönségnek, mit a gyakran felhangzó taps eléggé bizonyított.

Este E. *Kovács* Gyula »A betyár kenderje« *Bandi* szerepében bucsuzt el tőlünk.

Megrázó művészzel játsza a gyilkos férjet és a megtért bűnöst s bár nagy sikert ért el ma is, mégis azt mondhatjuk, hogy az e fajta szerep kevésbé való neki. Ő a klasszikus drámai szerepekben utolérhetlen, de a kora már az ilyen parasztszerepek megjátszását neki nehezzé teszi.

Tisztelői három hatalmas koszorúval lepték meg a bucsuzó művészt.

Kitűnő volt P. *Kovács* Mariska, ki *Örzsze* szerepét annyi kedvességgel és bensőséggel játszta, hogy a fölönások végén a vendég művészzel kitapsolták.

Orley Flóra jókedvvel énekelt és játszott a Zsófi szerepében.

Közönség szép számmal volt.

◎ **Szent család kiskövete.** Ez eddig Budapesten megjelenő katolikus irányu havi folyóirat kiadását *Virág* Ferenc, a folyóirat társszerkesztője vette át. A folyóirat egész évre 72 krajcárért megrendelhető nála Pécsen. A kiadásból befolyt jövedelem egyrésze a reggelyi árvaházat illeti.

○ **Landor „Tiltott utakon“** című műve (megjelent Brockhaus F. A.-nál Lipszében) mindenféle nagy föltűnést keltett, ugyannyira, hogy immár a *harmadik változatlan kiadás* került ki a sajtó alól. Ezen számtalan érdekes képpel kiállított mű valójában megérdemli az általános érdeklődést, mert *Landor* élményei, melyeket a kegyetlen tibetiek közt, tiltott utakon átélt, a legnagyobb mértékben szenzációt keltők. Az elegánsan kötött s többek közt művészi kivitelű kromoképet magában foglaló mű ára 10 márka, mely olcsó ár mindenki által hozzáférhetővé teszi ezen páratlan munkát.

Törvénykezés.

§ **Ki a tettes?** Weisz Sámuel szlavonai, predrievei lakos mult év aug. 8-án Pécsre jött. Utközben Paprádnál észrevette, hogy kocsija kereke kiesik, elvesztvén utjában a kerékszőget. Kocsiját tehát egy magával hozott fiatal gyerekre bízva, visszafelé indult, megkeresni az elvesztett kerékszőget. Eközben a mint az ut kanyarulatához ért, az árokból egy

ember ugrott hirtelen elő, ki Weisz Sámuel torkon ragadta, földre teperte és pénzt követelte. Weisz hajlandónak is nyilatkozott a nála levő húsz forint felét támadójának átadni, de ez nem elégedett meg ennyivel, hanem a másik tiz forintot is elvette Weisztól, sőt még tiz koronát is, melyet Weisz zsebeit megmoztozva, azokban megtalált. Midőn áldozatát eként kifosztotta, azt mondta, hogy:

— Tudom, ki vagy és hol lakol. Ha felmersz jelenteni, akkor a saját házában ütlek agyon.

Weisz Sámuel ezután folytatta útját s Cindéri-Bogádra érve, azonnal jelentést tett az esetről a csendőrségnél, mely csakhamar egy egész csomó gyanus embert letartóztatott s Weisz szemlét tartott fölöttük, a tettest azonban nem találta közöttük. Ekkor fogták el a lopásért már többször büntetve volt Fejes János iványi lakost, kiben Weisz Sámuel és a kocsiján volt fiu azonnal felismerték az utszéli támadót. Ennek folytán Fejes Jánost elszállították a pécsi kir. ügyészség fogházába, a honnan ma a kir. törvényszék elé vitték, a hol ez ügyben a végtárgyalást tartották, melynek folyamán Fejes János hitelt érdemlő tanukkal igazolta alibijét, hogy a mondott nap estéjén, sőt azt megelőzőleg egy hónap óta minden este tiz órakor otthon volt Iványiban s így lehetetlen, hogy a tett elkövetésekor (éjjeli 1/2 12 órakor) már Páprádon lehetett volna. Ennek folytán a kir. törvényszék Zsolnay György kir. főügyészi helyettes indítványára Fejes Jánost a vád és annak következményei alól — bizonyítékok hiányában — felmentette. Most már csak az kérdés, hogy ki volt az a szegény Weisz Sámuel a páprádi országuton oly kegyetlenül megfojtogatta?

TÁVIRATOK.

— **Döntés a garanciák kérdésében.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Megbízható forrásból a következőkről értesülünk:

Széll Kálmán azt a fölhatalmazást hozta Bécsből, hogy a garanciák kérdése következőképen oldassék meg: Az ellenzék és a kormány közötti *megállapodásokat a szabadelvű klub elfogadja, a kormány pedig a parlamentben deklarációval biztosítja.* Ugyanott *Széll* Kálmán a király nevében kijelenti, hogy az országgyűlést nem oszlatják föl.

Az ellenzéki megbizottak ma délelőtt e fölött tárgyaltak s valószínű, hogy *ily garanciák mellett megadják Bánffy-nak az indemnitást.* Hogy azonban az összes békeföltételek tárgyában a végleges megállapodások mikor jöhetnek létre, még nem bizonyos, de általános a nézet, hogy a hét végéig meglesz a kompromisszum.

Az ellenzéki megbizottak e hírek alapján, mint a délelőtti tárgyalásból kiszivárgott, hozzáfogtak a házszabály-revizió tárgyalásához. *Széll* Kálmán különben megelőzőleg tárgyalt Szilágyival, Kossuthal, Horánszkyval és Polonyival.

A képviselőház ülésén ezalatt tovább folytak a névszerinti szavazások.

— **A béke és a király.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A „Bud. Tud.“ jelenti, hogy Bécsben a király az audienciák után korona-tanácsot tartott, melyen konstataáltak, hogy *Fejérváry* Géza honvédelminiszter és *Széll* Kálmán jelentése között eltérés nincs. A disszidensek be-

szélik, hogy a király Széll előtt ismét kifejezte, hogy óhajtja a békét; a kormányt utasította a további tárgyalásokra, de ultimátumról és személyi garanciáról tudni nem akar. A szabadelvű-klubban beszéltek, hogy a kormány válaszát holnap délután átadja az ellenzéknek s az csak eddigi válaszána rekapitulációja lesz. Széll Kálmán úgy a Nemzeti Kaszinó Széchenyilakomáján, mint a szabadelvű-klubban kapacitálta az embereket, hogy az ország érdeke inkább a tisztességes béke, mint a háború.

— **Széchenyi-lakoma.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Budapesten a „Nemzeti Kaszinó”-nak gróf Széchenyi István emlékére tartott tegnapi lakomáján ifj. Zichy János gróf beszélt. Politikáról nem szólt. Bánffy Dezső miniszterelnök nem volt jelen a lakomán; a kormány tagjai közül Dániel Ernő báró kereskedelmi miniszter, Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter és Percel Dezső belügyminiszter jelentek meg. Igazgatókká választották Andrássy Aladár gróft, Beöthy Ákost és gróf Eszterházy Mihályt.

— **A bolgár fejedelemné temetése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Lipót Salvator főherceg ma reggel Bécsből Szófiába utazott, hogy a király képviselőjében jelen legyen Mária Lujza fejedelemasszony temetésén.

— **Botrány egy gyűlésen.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Moncilleban a hazafias liga ma reggel az Alhambra teremben gyűlést tartott, a mi véres verekedésre adott alkalmat. Fél 9 órakor a gyűlés rendezői úgy találták, hogy a terem, a melybe csak a liga tagjait bocsátották be, már eléggé megtelt és bezaratták az ajtókat. A terembe be nem bocsátott tüntetők erre fűtülni kezdtek. Egyszerre két revolver lövés dördült el és két békés járókelő megsebesült. A rendőrség erre közbelépett és eltávolította a téren összegyűlt népet. A nép nagyon izgatott. Attól tartanak, hogy a gyűlés befejeztével újabb zavargások támadnak.

— **A revizio.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Párisban Dupuy miniszterelnök és Lebrun igazságügyi miniszter ma reggel átadták a kamara revizio-bizottságának a kért kiegészítő iratok egy részét. Már csak a három vádolt bírósága némely vallomásairól felvett jegyzőkönyvek hiányoznak.

— **Felrobbant pokolgép.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) St. Jamondban (Franciaországban) egy rossz hírű ház pincéjében tegnap éjjel felrobbant egy pokolgép és tetemes anyagi kárt okozott. Emberben nem esett kár.

— **Petőfi emléke.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Békésvármegyei közművelődési egyesület Lukács György főispán elnöklete alatt tartott gyűlésében elhatározta, hogy Petőfi Sándor mezőberényi lakóházát, ugyanazt, a melyből indult el Petőfi a segessvári csatárra, ahol életét vesztette, emléktáblával fogja megjelölni. Az e végből Mezőberényben tartandó ünnepélyen a Petőfitársaság is részt vesz.

— **Hiszékenységének áldozata.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Grünwald Abeles maganhivatalnokot Budapesten a vele jóviszonyban lévő barátja Neumann S. Sándor könyvelő arra kérte tőle, hogy adja át neki rövid 10 percre 1060 frtot tartalmazó tárcáját, mivel ennek felmutatásával Jassiből érkező nagybátyja előtt bizalmat akar felkelteni, a ki számára egy pénztárnoki állást szeret. Grünwald tárcáját a pénzzel együtt a kért rövid időre szíveségből át is adta, de biába várta vissza Neumannt, mert az meg-

szökött. Grünwald erre feljelentette Neumannt. A rendőrségnél kiderült, hogy Neumann már többször volt büntetve, s legutóbb két esztendő: ült. A rendőrség egyuttal megállapította, hogy Neumann egy Fellner Gyula nevezetű kalandorral utazott el a fővárosból. Fellner Gyula szintén rozott multu barcsi születésű 38 éves pincér, tolmács, órás stb. Beszél németül, franciául, angolul, spanyolul, románul s szerbül. A megszökött Neumann érsekújvári szül. 23 éves, nőtlen, alacsony termetű, sovány, arca halvány, beesett, szeme barna, sas orra van, bajusza kicsiny, vörösös, szakála beretvált, ingádozó járása. A rendőrség folytatja a vizsgálatot.

— **Tűz.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Buchelt Antal Budapesten kartács-utca 2. sz. a. fűszeres boltjában ma reggel ismeretlen okból tűz támadt, a melyet azonban még csirájában eloltottak úgy, hogy a kár jelentéktelen.

— **A kutba esett.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kassai István 10 éves elemi iskolai tanuló az este Újpesten a tavasz-utca 38. sz. a. házában vízmerítés közben a kutba esett. Súlyos sérülésekkel húzták ki a kutból s vitték be szüleinek lakására.

— **Hangversenyek a nép számára.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ismeretes a zenének nemesítő hatása az emberi lélekre és műveltségre. Külföldön kiváló súlyt is fektetnek a zenei műveltségnek a társadalom legalsóbb rétegeiben való terjesztésére. E végből a munkások számára vasárnaponként ingyenes hangversenyeket rendeznek. Az amerikai kormány évente százezreket fordít erre a célra. Most ez eszme megvalósítása érdekében mozgalom indult meg nálunk is s több előkelő művész emlékiratban kéri ez ügyben a kormányt és a főváros támogatását.

— **Ritka vadász zsákmány.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Szalay Imre volt országgyűlési képviselő, a ki bejarta Afrika egy részét és Indiát, egyike legszerencsésebb kezű vadászaiknak. Ifjúkora óta naplót vezet, melynek tanúsága szerint eddig 10.956 darab vadat ejtett el, és pedig 4 majmot, 1 flamingót, 8 paradicsom madarat, 5 repülő kutyát, 15 éneklő verebet, 1 ichneumon, (Fázis-patkányt), 5 sakált, 1 vaddisznót, 1 darut, 4 nagy gyikot, 1 mérges kígyót, 1 sast, 68 őzet, 34 rókát, 1998 nyulat, 49 vadludat, 864 vadkacsát, 128 buvart, 603 szárcsát, 79 gémet, 74 erdei szalonkát, 831 sárszalonkát, 829 szürszalonkát, 274 fűtülő szalonkát, 46 balászkát, 522 fécant, 2306 foglyot, 1282 fűrjet, 437 vízcibét, 723 vadgalambot, 345 rigót, 66 héját, 66 véresét, 174 varjut, 97 szarkát és 33 harist.

— **Moliere-est Kolozsvárott.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A vidéki színházak közül egyedül a kolozsvári nemzeti

színházban kultiválják olyan mértékben a klasszikusokat, hogy azok sorában a Moliere darabok is helyet foglalnak. Tegnap egy ilyen eseményszámba menő Moliere-est volt Kolozsvárott, a mikor Tartuffe került színre igen gondos előadásban. A közönség, mint a klasszikus estéken mindig, zsufoltig megtöltötte a színházat és sokat tapsolt különösen Janovicsnak, a ki a címszerepet kiváló művészettel játszotta meg, továbbá Gurbányi Olgának, a ki kedvesen adta Davine szerepét és Vendreynek, aki igen jó Orgon volt.

— **A budai dalárda hangversenye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budai dalárda tegnap tartotta szokásos jelméz-estélyivel összekötött hangversenyét a Fácán-vendéglő dísztermében. A dalárda férfikara Bellovics Imre karnagy vezetésével Schäffler „Bölcs Salamon” című dalát adta elő nagy tetszés mellett, mely után Mezei Irma, a vigszínház színésziskolájának növendéke Makai „Izé kisasszony” című monológiát szavalta bájos egyszerűséggel. A férfikar ezután Mendelsohn „Bordak”-át adta elő, majd Mezei Irma és Rogoz Imre, a vigszínház II. éves növendéke, Gabányi „Egy kis baleset” című dialogját szavalták, zajos derűtségre fakasztván a nagy számú előkelő hallgatóságot. A hangverseny után tánc volt.

Szerkesztői üzenet.

H. Gy. Udvard. „Egy községbíró üzelmei” című közleményünket helyreigazító sorait nem közölhetjük, mert ügye jelenleg hivatalos vizsgálat alatt áll, mely a beérkezett feljelentések alapján indított. Az ez ügyben a felettes hatósága által hozandó ítéletet, illetve határozatot azonban annak idején közölni fogjuk.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
ZAUTTEE GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JOZSEF
kiadó.

HIRDETÉSEK.

A belváros központján

egy csinos ház

eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Pályázati hirdetmény.

A „Mohácsi Kölcsonös Segélyzőegylet” mint szövetkezet évi 500 frt fizetéssel rendszeresített

pénztárosi állásra

pályázatot hirdet.

A pályázók kérvényekben kimutatni kötelesek a könyvelői teendőikben való szakképzettségüket, ezen minőségben eddig eltöltött gyakorlatukat, nyelvismeretüket, családi állapotukat s azt, hogy védkötelezettségöknek eleget tettek. Előnyvel bírnak, akik a Mohácson és vidékén élő nyelveket szóban, esetleg írásban is bírják.

A megválasztandó köteles állását 1899-ik évi március hó 1-én elfoglalni s ezt megelőzőleg készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban évi fizetésének megfelelő összeget biztosítékképp letenni.

A pályázati kérvények Jagics József egyleti elnökre címezve, 1899. évi február hó 15-ig adandók be.

Kelt Mohácson, 1899. január 30-án.

Az igazgatóság.

Kiadó lakás.

A Mária-utca 1-ső szám alatti

emeleti lakás,

mely 5 utcai szoba, konyha, cseléd-szoba, éléskamara, souterain és padlásból áll,

május 1-től kiadó.

Vizvezeték az emeletben. — Évi bér 600 frt.

Árlejtési hirdetmény.

Boda község alulírott előjárósága által ezennel közhírré tétetik, hogy a hitközség tulajdonát képező

tanítói lak és iskola

ujjá fog építtetni.

A szükséges építési anyagot a község fogja beszerezni s így csakis a **kőműves, ács, asztalos, cserepes, bádogos, üveges, lakatos és mázó munká** lesz vállalkozónak kiadva, a szükséges kézi napszámokkal együtt, — mert napszámot a község nem ad.

Az árlejtés hatánapjául **1899. évi február 12-ik napjának délutáni 2 órája tüzetik ki Boda község tanácsházában**, a hova is az árlejtési óhajtok tisztelettel meghívotnak.

A mérnöki terv és költségelőirányzat bármikor Bodán, az előjáróságnál betekinthező.

Kelt Bodán, 1899. évi február 3-án.

Mesterházy Sándor,
körjegyző.

Panka Ferenc,
bíró.

Fűrészelt

keményfa hulladék

egész kocsival 4 frt 40 kr.,
fél kocsival 2 frt 20 kr-ért
házhoz szállítva,

valamint legjobb minőségű

száraz tűzifa

jutányos áron kapható

Marton Miksa

fakereskedőnél

Pécsett, Szigeti-országút 33. sz.

☛ Telefon szám 88. ☛

Ugyanott szép, 2 m. hosszú

hasított tölgyfa karónak

1000 drb 25 frt, bérmentve a vasut-
hoz szállítva,

1000 drb 1.75 m. hosszú pedig 20 frt.

Tölgyfa duczok jutányos árban.

Köszönet-nyilvánítás.

Ő fensége Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyárnak, Budapesten.

Császári és királyi ő fensége, Lipót Salvator főherceg rendkívül meg van elégedve az Asbesttalppal bélelt cipőkkel. Ő fensége hosszabb gyalog kirándulásokon használta a cipőket és úgy érezte, hogy a lába nem fáradt ki — mint más közönséges cipőknél. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak mintájára készítsenek másikat ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék be.

Hiszszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelők, mint a mint megfelelők voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8-án.

KRAHL, huszárkapitány.



Nincs többé lábfájás, sem tyukszem, sem izzadós láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem fagyós láb, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebül a járása annak, a ki cipőjét **Dr. Hőgyes-féle** az egész világon szabadalmazott Asbest talpbéléssel látja el.

Párja egyszerű 60 kr., kettős vastagságú 1 frt 20 kr. Az asbest talpbélés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése és külön 10 kr. franko. Felvilágosítások és prospectusok, köszönetnyilvánítások ingyen.

Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

☛ **Viszont eladóknak megfelelő árendetmény.** ☛

Egyedüll elárusító raktár Pécsett: **Weisz Adolf** bőr-

kereskedőnél.

KATHREINER-FÉLE

Kneipp

maláta kávé.



Nagymama nekem is!

Évek óta kitűnő pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-, szív- és gyomor bajoknál, vérszegénységénél orvosilag ajánlva.
☛ Legkedveltebb kávéital a családok százezereinél. ☛